

·男孩·女孩·

不要強求

·琪 緣 ·

父親逝世，離開我們6兄妹轉眼已經一周年了，我日日懷念着他，夜夜夢見着他，因為我是他唯一的女兒，他疼愛我如掌上明珠。當年父母親期望生一女孩，將來可替母親做家務事，以致5個男孩繼續降生，到了第6胎才達到他們的願望，生下我這個女孩子。

家父離世時才53歲，在醫藥發達的今日，人生50多歲不算高齡，為甚麼無法將他的惡病治癒呢？在旁人眼中，父親有很多的孩子，多福氣，很好命，但是對他本人却是多子拖死爹。

他在我們子女心目中是最偉大、刻苦耐勞、最受敬愛的父親。他為扶養我們，使我們能出人頭地，給我們受良好的教育，也給我們過良好的生活，致使他工作過度勞累，積勞成疾，一病不起，還未讓我們奉待享福之前就過世了，真讓我們難過懷念不已。

父親自幼生長在貧困的農村，假如，當初不必為強求生個女孩，也不致於生下那麼多個小孩，一家的生活負擔也不致於那樣重，父親的負荷就可減輕一些。

因此奉勸新婚夫婦或即將結婚的朋友，婚後一定要實施家庭計畫，孩子不必多，無論是男孩女孩，兩個就足夠了！

孩子生得少，照顧好

一個孩子不算少



勞永逸

輸精管 輸卵管結紮

輸精管結紮

避孕原理：用外科手術將男性輸精管切斷加以結紮，使精子不能通過輸精管。

結紮手術的方式：在男性陰囊上端局部麻醉後，開刀約二公分，切斷輸精管後，將兩端結紮起來。

手術後注意事項：

1 為腹膜外的手術，很簡單，不須住院，結紮後男性荷爾蒙仍繼續由睪丸分泌，因此不影響男性的本質、性慾及性功能。

2 精液大部分在精囊及前列腺產生，不受結紮的影響。由睪丸繼續產生的精子在結紮局部阻擋，將由淋巴系統或巨大吞噬細胞所吸收。射出的精液內是沒有精子的。

3 結紮後仍需使用如保險套等其他避孕方法，須等到有過8~10次射精，經原手術醫院檢查確定精液內無精子為止（約兩個月）。

4 結紮後就不能再生育，因此必須決心不再生育者才可實行。

全省各省立醫院家庭計畫門診，及合約開業醫師都有在結紮。

輸卵管結紮

避孕原理：用外科手術將女性輸卵管加以結紮，使精子不能與卵子接觸。

結紮手術方式：

1 腹式結紮：一般為開腹式手術，即在下腹部切開一小創口，拉出左右各一條輸卵管加以結紮。普通開刀後需住院二、三天，於一星期後返院拆線達到避孕的目的。

目前發明一種較新和較簡單的結紮法，稱為迷你結紮法，即在陰毛線上方開一條一英寸寬小切口，通過這個切口，封閉婦女輸卵管，這種手術費時15分鐘，縫合痊癒後只留下一小疤，且接受手術後幾小時即可回家。

2 陰道式結紮：由陰道前穹窿或後穹窿切開後拉出左右各一條輸卵管加以結紮，結紮後不需住院，等4~5天後再前回醫院拆線。